

STUDENTSKÁ VĚDECKÁ ODBORNÁ ČINNOST POSUDEK

Autor: Martin Šlosar
Titul práce: Etruský vliv na počátky římského státu a práva
Autor posudku: JUDr. David Falada
Datum: 2. června 2012

Autor Martin Šlosar předložil svou práci, vypracovanou v rámci studentské vědecké odborné činnosti, na téma vlivu Etrusků na formování římského státu a práva, tedy na téma z raných římských (a etruských) dějin. Téma je nepochybně vybráno velmi dobře, Etruskové již po staletí lákají badatele k rozkrývání četných tajemství, kterými je tento národ obestřen. Práce tohoto typu je tím co do čtivosti zřetelně obohacena.

Práce se formálně člení na úvod, pět kapitol a závěr, připojen je i seznam použité literatury a pramenů a sedm obrazových příloh.

V krátkém úvodu (str. 4 – 5) autor konstatuje, že se ve své práci snaží „poodhalit roušku tajemství, které obepíná toto prameny málo zmapované období, a přiblížit, jakou roli sehráli Etruskové při založení a utváření města Říma“. Tím současně vystihuje hlavní zaměření své práce.

Oněch pět kapitol, které tvoří vlastní jádro práce, je pak věnováno samostatným dílčím tématům. Po obecné charakteristice etruského národa (str. 6 – 8) následuje kapitola „Cesta ke zrodu města“ (str. 9 – 10), a dále kapitoly, věnované legendě o založení Říma (str. 11 – 13), Římu za doby královské (str. 14 – 21) a vlivu Etrusků na římské právo (str. 22 – 27). V těchto kapitolách je plasticky vylíčen tento podivuhodný národ, o němž máme tak málo jasných zpráv. Autor se velmi podrobně věnuje zejména různým pro a proti, vyslovených v souvislosti s legendou o založení

Říma a s existencí etruských králů. Celkově je na poměrně malém prostoru poskytnut srozumitelný obraz sledovaného období.

Jednostránkový závěr (str. 28) pak rekapituluje obsah práce a vyzdvihuje význam Etrusků pro počátky římského státu a jeho dalšího vývoje.

Seznam použité literatury (str. 29 – 30) obsahuje 27 titulů publikovaných v českém jazyce (v některých případech pochopitelně v překladu do češtiny), z nichž 4 lze označit za svého druhu pramennou literaturu (jedná se o Hérodota, Livia, Plutarcha a Polybia). Z ostatních lze konstatovat maximální využití především prací Jana Buriana a Bohumily Mouchové (*Záhadní Etruskové*, Praha, 1966), Jana Buriana (*Řím, světla a stíny antického velkoměsta*, Praha, 1971), Wenera Kellera (*Etruskové*, Praha, 1975) a Michala Skřejpka (*Ius et religio: právo a náboženství ve starověkém Římě*, Pelhřimov, 1999). Připojeny jsou i odkazy na 4 internetové zdroje. Pro práci této kategorie jde o adekvátní výběr dostupné literatury.

Práci vhodně doplňuje zmíněných sedm obrazových příloh. Zde by bylo vhodné uvést zdroje, odkud jsou obrázky převzaty.

Práce je nepochybně kvalitní a lze ji nepochybně dále rozvíjet.

V Praze, dne 2. června 2012

JUDr. David Falada